
  

   فيزيك   

  ـ» 1«گزينه  -1

R m     6 3 11
2 2 230 10 10   مسافت طي شده توسط مريخ ;10

av

L m
S

t s
  
    

11 11
4

3 3

10 10
10

687 24 3600 10 10 10

;   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تخمين مرتبه بزرگي)

  ـ» 1«گزينه  - 2

m m mm m m m m m m
V V V m g

/

خ   ي آب  خ   ي  آب 
خ   ي  آب 

خ   ي  آب 

10 9
3 3 3 27

0 9 1 9 9 9

 
              

 
   

V cm
/

  3
خ   ي  

27
30

0 9
   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ چگالي)

  ـ» 4«گزينه  - 3

t kF F mgsin f ( ) N        
6

40 30 15 7
10

   

t t

/
W F d J

/
    

1 2
7 14

0 6
   

  ل دوم ـ كار كل)(جيرودي) (پايه دهم ـ فص

  ـ» 2«گزينه  - 4

W / Ef
fW E E / E E E E / E mV / (m m )

             0 2 21
2 1 1 2 1 2 1

1 1
0 2 0 8 0 8 10 180 400

2 2
   

m
V / ( ) V

s
     21

0 8 800 200 1600 80
2

   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ پايستگي انرژي)

  دهد. ام ميدهد همچنين بازده بيشتر بدان معني است كه كار بيشتري انج در زمان كمتر انجام مي كار را توان بيشتري دارد يعني Aـ مولد » 3«گزينه  - 5

  توان و بازده)فصل دوم ـ (جيرودي) (پايه دهم ـ 

 شوند. موارد ديگر طبق متن كتاب درسي درست است.  مورد الف نادرست است زيرا جامدهاي بلورين از سرد كردن آهسته مايع حاصل مي  ـ» 1«گزينه  - 6

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ تركيبي از مفاهيم ابتداي فصل)

  ـ »1«گزينه  - 7

   

  

  

mg mg W
P P mg mg W W mg

A A
1 2 9 8

9


          

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ فشار اجسام جامد)

 ـ» 4«گزينه  - 8

P gh P P P ( ) Pa KPa3 3
 مخزن     مخزن     مخزن    

25 75 25 75
13500 10 13500 10 135 10 135 10 135

100 100 100


               ο    

  ها) (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ فشار شاره

  ـ» 3«گزينه  - 9

 AW (m g) W      وزنه  ظرف و آب  
   

B bW F W      ظرف و آب

bmنشين شده پس شكل الف تهچون وزنه در  g Fوزنه   ، از طرفي وزن ظرف و آب ثابت هست، پس خواهيم داشت: 

A B A BW W m m      

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نيروي شناوري)



  ـ» 2«گزينه  -10

C    40 15 25   

C
x x

C x


       


25 90

117 27 90 180
50

   

  ه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنجي)(جيرودي) (پاي

  ـ» 4«گزينه  - 11

A
K

A

 
             


5 1

4
1

1
100 2 2 100 1 500 100 2 10

5 10

  Aدرصد تغييرات  

K
     5 1

2 4    ضريب انبساط سطحي 10

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي)

  ـ» 3«گزينه  -12

F F
F

mL LQ
Q mc , Q mL C

Q mc c

 
            

  

2 3

3

3 6 10 10
3 3 3 200

10

   

  پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما)(جيرودي) (

KAـ با توجه به رابطه» 2«گزينه  -13 T
H

L


 :خواهيم داشت  

x m K W
W W x m K x

m m K

2 
      


   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ رسانش گرمايي)

  ـ» 2«گزينه  -14

T TA A B B A B

A A B B

P
PP V P V

n mol
n T n T n n


 

      


1
1

3
15

9 9 3 157
10

14 14 7
   

  ازها)(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قوانين گ

  ـ» 1«گزينه  - 15

P pQ nC T Q R Q R       
5 5

1 1
2 2

   

  فشار) (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ فرآيند هم

  ـ» 3«گزينه  -16

ab bc cd daW W W W W   چرخه    

  س داريم:فشار هستند، پ گذرد پس هم از مبدأ مي cdو  abها صفر است، از طرفي چون امتداد فرآيندهاي  حجم بوده و كار آن هم daو  bcفرآيند 

abW P V nR T ( ) J           1 8 200 300 800  

cdW P V nR T ( ) J W J                  1چرخه 8 600 300 2400 2400 800 1600  

Qاز طرفي W چرخه چرخه Q J چرخه   (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ چرخه ترموديناميكي) 1600

  ـ» 1«گزينه  -17

L L L

H H H

T T T
/ /

T T T
       1 1 0 6 1 0 4  

L L

H H

T T
/

/ T T


       

2

10 10 4
1 1 1 0 5

0 8 8 8 10
  

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ماشين كارنو) پس بازده يك دهم افزايش يافته.

  ـ» 4«گزينه  - 18

LQ
K , W P t

W
    

t t s min min
t


          



3
37200 10 3000

4 4 600 7200 10 3000 50
600 60

  

 (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ يخچال)

 

 

 

  



  ود پس داريم:ش بين دو كره تماس ايجاد مي Kـ با وصل كليد » 4«گزينه  -19

A Bq q
q C

  
   

2 6
2

2 2
  هر كره بعد از تماس 

A Bq C , q ( ) C q ne n / n /
                       6 19 13

2 6 4 2 2 4 4 10 1 6 10 2 5 10  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بار الكتريكي) منتقل شده است. Aبه  Bتر شده پس الكترون از دست داده و الكترون از  مثبت Bاز طرفي چون كره 

بايد با بـار   q1و q2باشد پس بار رأس زيرصورت  صفر شود بايد راستاي نيروهاي وارد بر آن به q4وارد بر بار كه نيروهاي ـ براي اين» 3«گزينه  - 20
  اند. نام هم Qو  qنام باشد پس  ناهم q3هاي رأس

      

Q
Kq

F F
a

 14 24 2

2
   

يندشاناچون بر هم عموداند بر F24و F14دو نيروي
Q

Kq

a
2

2
2

  باشد. F34اندازه با بايد هم F24و F14يندراشود، از طرفي ب مي 

Q Q Q
K Q K Q Kq

Q q q
F q | |

Q Qa a a
34 2 2 2

2 2 2
2 1 12 2 2

2
2 2 22 2

            

 )پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نيروي الكتريكي((جيرودي) 

  ـ» 1«گزينه  -21

    V V V ( ) V        2 1 20 50 30   

U U
V U J

q




 
         

 
5

6
30 9 10

3 10

   

Jپس انرژي پتانسيل الكتريكي به اندازه
 5

9   ه يازدهم ـ فصل اول ـ اختلاف پتانسيل الكتريكي)(جيرودي) (پاي يابد. كاهش مي 10

  ـ» 4«گزينه  - 22

Ck A
C /

d C


   2

1

5
2 5

2

ο
   

V(وصل به باتري) ثابت    

Q
Q CV /

Q
  2

1

2 5   

E dV
E /

d E d
    2 1

1 2

1
0 5

2
   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خازن)

Aتيز بيشتر است بار در نقاط نوكـ چگالي سطحي » 2«گزينه  - 23 C B        

Aهستند. پتانسيل همچنين تمام نقاط يك رساناي منزوي كه در حالت تعادل الكترواستاتيكي است هم B CV V V     

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ چگالي سطحي)

  هاي متغير است. از انواع مقاومت پتانسيومترشود كه  كنترل جريان در مدار الكتريكي استفاده مي ها براي تنظيم و ـ از مقاومت» 1«گزينه  - 24

  ها) (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مقاومت

Wكند و اندازه كار انجام شده را از رابطه ـ نيرو محركه با انجام كار، بار مثبت را از پايانه منفي به مثبت منتقل مي» 3«گزينه  - 25

q


 


  كنيم: محاسبه مي 

W q J
        6 6

4 8 10 32 10   

 (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ نيرو محركه الكتريكي)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كنيم: بازنويسي مي مقابلصورت  ـ مدار را به» 1«گزينه  - 26

  

      tR  4   

                                 t
t

I A
r R


  

 
15

3
1 4

   

  باشد: مي مقابلصورت  تقسيم شدن جريان به

  

  

                                    P RI W   2 2
9 1 9   

  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مدار الكتريكي)

  كنيم: ها را محاسبه مي ـ ابتدا توان هر يك از مقاومت» 4«گزينه  - 27

  

RIشكل بيشترين توان يك مقاومتپس مطابق  W2
  باشد. مي 18

  

                           P W    ل ك 2 2 8 18 30   

  

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مدار الكتريكي)

يابد و با توجه به رابطه مقاومت كل مدار افزايش مي R1ـ با افزايش مقاومت» 2«گزينه  - 28
t

I
r R





يابـد و چـون    جريان اصلي مدار كاهش مي 

Vبه باتري در حال تخليه متصل است،V1سنج ولت Ir  1  پس با كاهشI،V1 سنج ابد. همچنين ولتي افزايش ميV2    به بـاتري در حـال
Vشارژ متصل است Ir  2  و با كاهشI ،V2 (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مدار الكتريكي) يابد. كاهش مي  

  ربا) هاي مغناطيسي آهن (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ قطب خواهد بود. Nو سر ديگر آن قطب  Sجا نوك سوزن قطب  مطابق شكل در اين  ـ» 4«گزينه  - 29

  ـ» 1«گزينه  -30

m
F qVBsin / / V V

s

            21 19 4
6 4 10 1 6 10 40 10 10   

K mV / / / J
          2 27 2 25 241 1

1 7 10 10 0 85 10 8 5 10
2 2

   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر ذره باردار)

  ـ » 1«گزينه  -31

BFرو به پايين است. BFجهت BILsin / N     0 5 3 2 3   

mg N
   3

100 10 10 1   

T T N   2 1 3 2   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان)

  ـ» 4«گزينه  - 32

IN
B B T B

R

 
 

 

               
   

7 7

4 4
1 22 2

ــر) ــزرگ ت ( حلقه ب ( حلقه كوچــك تــر)

100 100
4 10 1 4 10 1

2 10 4 10
2 2 10 10 2 5 10

ο
   

  سو است، پس داريم: در مركز حلقه درون B2سو و جهت كز حلقه بروندر مر B1چون جهت

tB T
       4 4 4

4 10 2 10 2 10   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان ناشي از پيچه)

4

8

4

9

18/

/

/



  ـ» 2«گزينه  -33

IN
B T

L /


   

   
7

44 10 2 200
4 10

0 4

ο
   

ABcos Wb / Wb
                4 4 2 8 7

4 10 4 10 16 10 16 10 1 6   

  دهم ـ فصل چهارم ـ شار مغناطيسي)(جيرودي) (پايه ياز

ـ ميدان مغناطيسي در اطراف سيم راست با فاصله از سيم نسبت عكس دارد پس با دور شدن حلقه از سـيم حامـل جريـان ميـدان     » 4«گزينه  - 34
ثابت اسـت   1از حلقه شود. توجه شود كه ميدان عبوري  ايجاد مي 2يابد و جريان القايي ساعتگرد در حلقه  مغناطيس عبوري از حلقه كاهش مي

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ جريان القايي)شود.  ايجاد نمي 1پس جريان القايي در حلقه 

  ـ» 1«گزينه  -35

mU LI / L( ) / L L / H        2 21 1 1
0 9 3 2 0 9 9 2 0 1

2 2 2
   

  (جيرودي) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ جريان متناوب)



  

  3فيزيك   

تـوان گفـت انـدازه     مـي تنها در صورتي اي متحرك است، بنابراين  اي برابر با تندي لحظه لحظه ـ از آنجايي كه همواره اندازه سرعت» 1«گزينه  -1
اي  هر كدام به گونـه » ت«و » پ«، »ب«هاي  اي با تندي متوسط متحرك برابر خواهد بود كه حركت متحرك يكنواخت باشد. عبارت سرعت لحظه

طور قطع  توان به فقط به مسير و جهت ثابت حركت اشاره شده است كه نمي ،»الف«ت به يكنواخت بودن حركت متحرك اشاره دارند. اما در عبار
  ) پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شناخت حركت(حزنيان) (تندي متحرك ثابت است. در اين حالت گفت كه 

 ـ » 1«گزينه  - 2

m
a

s
V
x m

x(t) at V t x x(t) t x( ) m






       
2

22 2

2

1
2 2 4

2
ο ο οο

ο

   

  مان در حركت با شتاب ثابت) (شايگاني) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ معادله مكان ـ ز

xام برابر است باnثانيه  Tجايي متحرك در  ـ جابه» 4«گزينه  - 3 (n / )aT V T   2
0 5 οجايي متحرك در ثانيه  . همچنين جابهn ام برابر است

xبا (n / )a V0 5    ο:با توجه به اطلاعات صورت سوال داريم . 

( / a ) ( ) m
a a a a

a/ s
2

1  ثانيــه دوم4جا به جايي متحــرك در  5 16 3 4
6 24 12 21 18 3 6 ــارم2 ــه چه 33 جا به جايي متحــرك در ثاني 5

  
         


   

  ) پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابتنيان) ((حز

  ـ » 2«گزينه  - 4

 

  شود: متر اول مسير طي مي 300مدت زماني كه 
x

t s
V

1
1

1

300
30

10


     

  شود: متر پاياني مسير طي مي 600مدت زماني كه 
x

t s
V

2
2

2

600
40

15


      

t t s s s1 2 30 40 70     ركتمدت زمان در حال ح  

  )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با سرعت ثابت(حزنيان) (ثانيه را در طي مسير توقف كرده است.  50بنابراين 

tلحظه شروع حركت خودرو را مبدا زمان (ـ » 3«گزينه  - 5 ο) و مكان شروع حركت آن را مبدا مكان (x οيم: موتورسوار بـا  گير ) درنظر مي

mسرعت

s
xمتر از چراغ راهنمايي عبور كرده است؛ يعني: 4و در مبدا زمان، در حركت است  4 tموتــور 4 4  چنين معادله مكان ـ زمان   هم

xخودرو برابر است با: ( )t t 2 2
 خودرو

1
2

2
  گيرد، داريم: ك متر جلوتر از موتورسوار قرار مياي كه خودرو به اندازه ي . براي لحظه

t
x x t t t t

t

2 2
 موتــور خودرو

غــير قابــل قبــول1
1 4 4 1 4 5

5

 
           


ο  

  (شايگاني) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي از حركت با شتاب ثابت و سرعت ثابت) 

Vـ با توجه به رابطه» 1«گزينه  - 6 gt ثانيه به نقطه  1، گلوله پس از مدت زمانA ثانيه به نقطه  5مدت زمان  و پس ازB رسد. حـال فاصـله    مي
      آوريم: دست مي را از موقعيت رها شدن گلوله به Bو  Aنقاط 

A Ah gt m
2 21 1

10 1 5
2 2

        

B Bh gt m
2 21 1

10 5 125
2 2

        

 )ادپايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آز(حزنيان) (متر فاصله دارند.  120با يكديگر  Bو  Aبنابراين نقاط 

  

 

 

 

 

 

 

  



mام برابر با 20ـ با توجه به تشابه مثلثات، سرعت متحرك در ثانيه » 1«گزينه  - 7

s
10 :است؛ يعني 

 

L  مسافت پيموده شده توسط متحرك برابر است با: S | S |1 2

20 15 5 10
175

2 2

 
       

  دست آوريم: توانيم تندي متوسط را به حال مي
L

S /
t

175
8 75

20
  


   

   )پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت با شتاب ثابت(حزنيان) (

vـ با توجه به رابطه» 4«گزينه  - 8 gh   خواهيم داشت : ،با تندي اوليه صفر hبراي تندي گلوله پس از طي كردن مسافت  ،2

h
v h

v gh
v h h

    2 2

1 1

22
2

2
  

  )فصل اول ـ سقوط آزادپايه دوازدهم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

  :نيوتن خواهيم داشت از قانون دومـ » 3«گزينه  - 9

A B A A B B A B A BF F m a m a ma ma a a4 4        

  توان نوشت: ) برحسب شتاب ميسرعت (تندياز معادلات حركت براي 

v
v at v v at

   οο
ο  

Aها را با توجه به برابري  vحال نسبت  Bt tآوريم بدست مي:  

A A A

B B B

v a t

v a t
   4 1 4  

  ديناميك)پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

  شود. كند. بنابراين نيروي مقاومت هوا به سمت پايين بر جسم وارد مي ـ جسم به سمت بالا حركت مي» 2«گزينه  -10

 

  net DF F mg ma     

  D DF F N20 10 20 13 60         

   )شاره يروي مقاوتيه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نپا(حزنيان) (

sجسم ابتدا ساكن است. بنابراين ابتداـ » 4«گزينه  - 11 , maxfآوريم. را بدست مي  

N

s , max s N

F mg N

f F N

 

    

80

1
80 40

2

  

sرا با  Fحال  , maxf:مقايسه مي كنيم   

sجسم حركت مي كند   اصطكاك جنبشي است , maxF f   

k k Nf F N    
1

80 20
4

  

Nيند انيروي سطح بركه دقت شود  kF fاست. و  

N kR F f N    2 2 2 2
80 20 20 17  

 ديناميك) پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

 
 
 
 
 
 

  



  :رابطه زير استمطابق  Pو تكانه  Kبشي رابطه انرژي جنـ » 3«گزينه  -12

B B A

A A B

p p
K mv m( )

m m

K p m
( ) ( )

K p m

2
2 2

2 2

1 1

2 2 2

1
2 8

1

2

  

    
  

  تكانه ـ ديناميك) پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

  خواهيم داشت : ،چرخد از مركز زمين به دور زمين مي rاي كه به شعاع  براي ماهوارهـ » 2«گزينه  -13

B e e eA B
r

B A A e e e

h R R Rv rv GmM mv GM
F m V V ~

r r r v r h R R Rrr

2 2

2

21 3

2

 
          

 
 

)h هواره تا سطح زمين استفاصله ما(er R h   اي ـ ديناميك)  حركت دايرهفصل دوم ـ پايه دوازدهم ـ ) (85(سراسري داخل كشور ـ  

  گيريم. در نظر مي Aو عقربه دقيقه شمار را  Bعقربه ساعت شمار را ـ » 2«گزينه  -14

A BT min h T h60 1 12    

rي نوك عقربهبا توجه به رابطه تنداز طرفي 
(V )

T

2
 داريم:  

A A B

B B A

v r Tr
V

T v r T

2 12
2 24

1


        

  اي ـ ديناميك)  حركت دايرهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (گروه مؤلفان علوي(

Nدهد  نيرويي كه ترازو نشان ميـ » 1«گزينه  - 15 m(g a)  روبه بالا و علامت منفي بـراي   براي زماني است كه آسانسور مثبت است كه علامت
  زماني است كه آسانسور رو به پايين حركت كند. 

N m(g a)   

mgوزن شخص  mيعني ؛است 600 kg   است.  60

( a) 480 60 10  

mاگر آسانسور رو به بالا برود 
a

s
  

2
mاگر آسانسور رو به پايين برود.2

a
s

  
2

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ديناميك)86(سراسري داخلي  2

kfدر راستاي افق دو نيروي ـ » 3«گزينه  -16 ,F و در راستاي عمودي دو نيرويmg وNF شودبه جسم وارد مي .  

                 

y N

x k

k N

k k

F F mg N

F ma F f ma

F

/





   

   

   

      

60

24 6 3

24 60 18 0 1

ο

  

  ديناميك) پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (سراسري داخل كشور) (

  ـ » 1«گزينه  -17

                                                                 X Acos( t) A Acos( t )
T T

 
   1

2 3 2

2
   

                                          

T
t t

T

T
t t

T

          


1 1

2 2

2

6 12

2 11 11

6 12

   

T T
t t t T (s)2 1

11 12
1

12 12 10
           

 ـ نوسان) ـ فصل سوم ) (پايه دوازدهم 92(سراسري خارج از كشور ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  آوريم: دست مي ـ ابتدا دوره تناوب را به» 4«گزينه  - 18

T s
T

2 1
20

10


        

  مسير حركت نوسانگر:

  

1چون 1 1

40 24 20
  ست، بنابراين در لحظهاt s

1

24
 نوسانگر در حال نزديك شدن به مكانA است. در لحظاتt ο تاt s

1

40
  سرعت

tاما در لحظات ،و شتاب نوسانگر هم جهت است s
1

40
 تاt s

1

24
  سرعت و شتاب نوسانگر هم جهت نيستند. بنابراين اين بازه زماني مورد

  نظر است. يعني:

s
1 1 1

24 40 60
    

  )پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حركت هماهنگ ساده(حزنيان) (

xـ در» 4«گزينه  -19 ο دراست و  بيشينه، انرژي جنبشيx A   كمينه (انرژي جنبشيminK ο(  .است  

K / A A / A / A / m A cm2 2
0 16 400 400 0 16 20 0 4 0 02 2           ο ο   

  نوسان) فصل سوم ـ ) (پايه دوازدهم ـ 94(سراسري تجربي ـ 

  ها يكسان است.  اي حاكم بر آنه سرعت نور در خلأ است و قانونبا برابر در خلاء  يـ سرعت انتشار امواج الكترومغناطيس» 3«گزينه  - 20

  موج) هاي  مشخصهفصل سوم ـ سيما) (پايه دوازدهم ـ  (خوش

xـ در شكل» 1«گزينه  -21


 
2

yو  A   .است  

m cm
x cm / m V f / /

s s
20 40 0 4 0 4 4 1 6 160

2


                

  موج) هاي  مشخصهفصل سوم ـ سيما) (پايه دوازدهم ـ  (خوش

  كنيم:  ابتدا از رابطه تندي انتشار موج در طناب استفاده مي ـ» 4«گزينه  - 22

B A A

A B B

V A DF F
V

A V A D

1

2
     

 
   

B                                                                                                                                        ماند. يعني: اما بسامد با تغيير محيط، ثابت مي

A

f

f
 1  

Vبنابراين با توجه به رابطه

f
   :داريمB B A

A A B

V f

V f

1 1
1

2 2


    


  سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان و موج) (خوش 

  ـ » 2«گزينه  - 23

I I
log log / log log log

I I

2 2 2
2 1

1 1

1
6 6 10 2 0 3 2 2 2

4

                 

I I r A
( ) ( ) ( ) ( ) r m r r m

I I r A r r r

2 2 1 22 2 2 2 2
2 2 1

1 1 2 1 2 2 2

1 1 10 1 10 1 10 1
2 40 30

4 4 4 16 4
                    

  ا) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان و موج)سيم (خوش

 ـ طبق رابطه تراز شدت صوت داريم:» 1«گزينه  - 24

I
( dB)log ( dB)log( ) ( dB)log

I

2
10

12

10
10 10 10 10

10




   

ο

   

( dB) log dB10 10 10 100    

   )دت صوتدوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت و تراز شپايه (حزنيان) (

سان از صوت بستگي دارد. ارتفاع صوت درك گوش انسان از بسامد و بلندي ـ ارتفاع و بلندي دو موردي هستند كه به درك گوش ان» 3«گزينه  - 25
  )پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ادراك شنوايي(حزنيان) (صوت دركي است كه گوش انسان نسبت به شدت صوت دارد. 

  

 

  



   ثانيه، مقدار پيشروي طناب برابر است با: 02/0زمان ـ در مدت » 1«گزينه  - 26

x Vt / / m cm    5 0 02 0 1 10   

  كند كه معكوس است.  موج بازتاب ميتپ نيمي از 

  

   سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم) (خوشيند اين دو موج، يك خط راست خواهد شد. ابربنابراين 

  كنيم.  ـ مرحله به مرحله پرتو را پس از هر بازتاب رسم مي» 4«گزينه  - 27

  
  سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم)  (خوش

nـ با توجه به رابطه» 2«گزينه  - 28

nV
f

L2
كنيم: ، تندي انتشار امواج عرضي در تار را حساب مي 

V m
n V

/ s

1
1 200 200

2 0 5


    


  اصلي 

Fحال با توجه به رابطه
V 


  كنيم: ، نيروي كشش تار را محاسبه مي

F
F N

3
200 200

5 10


  


   

     ) وازدهم ـ فصل چهارم ـ تداخل امواجپايه د(حزنيان) (

  ها: بررسي ساير گزينهـ » 4«گزينه  - 29

  فيزيك جديد نيست. جزء ني ومكانيك نيوت»: 1«گزينه 

   فيزيك جديد نيست.جزء ترموديناميك »: 2«گزينه 

   )مقدمهـ  جمسيما) (پايه دوازدهم ـ فصل پن (خوش فيزيك جديد نيست.جزء نظريه الكترومغناطيس ماكسول »: 3«گزينه 

  ـ» 1«گزينه  -30

K hf W  ο   

fيعني ،شود درصد زياد مي 75بسامد  f2 1

7

4
  شود.  مي 

K hf W
hf

(hf W ) h( f ) W W
K h( f ) W K

 
      

  

1 1
1

1 1

2 1 1

7
27

4 42
4

ο

ο ο ο
ο

   

  سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم)  (خوش

    )پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ طيف خطي(حزنيان) (. ـ طيف اتمي، طيفي خطي يا گسسته از بخارهاي اتمي يك عنصر است» 1«گزينه  -31

  ترين طول موج براي گذر از تراز پنجم به تراز اول است.  ـ كوتاه» 4«گزينه  - 32

min
min

R( ) / nm       
 2 2

1 1 1 24 2500 625
0 01

25 24 61 5

   

  سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم)  (خوش

  ـ » 2«گزينه  -33

ــازده توان خروجي   ب
    توان ورودي 

hC Pt
/ P E Pt n n n

hC /

n

3 9
3

34 8

15

5 توان خروجي  10 1 198 10
0 1 100 5  توان خروجي 10

5 6 6 10 3 10

5 10

 



    

           
   

  

   

 ) وتونفـ  سيما) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم (خوش

 
 
  



  كنيم: ـ ابتدا با توجه به نمودار، تابع كار فلز را حساب مي» 4«گزينه  - 34

max

/
K hf W / W W eV

/

19
15 15

19

12 8 10
4 10 2 5 10 2

1 6 10







         


ο ο ο   

  كنيم: را حساب مي maxKحال با توجه به بسامد فرودي،

maxK hf W / / eV15 14
4 10 8 10 2 3 2 2 1 2

         ο   

  )پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ اثر فوتوالكتريك( (حزنيان)

  ـ » 1«گزينه  -35

min
min min

max
max

max

R( )
R R

R( )
RR

    
  

  


    


2

2 2

1 1 1 4
4

52

361 1 1 36 9

552 3

   

  )طيف خطيـ  سيما) (دوازدهم ـ فصل پنجم (خوش


